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t ivi supplenti alle sedute delle Giunte pro-
vinciali amministrative. 

« Zecca. » 

« I sottoscritti chiedono all'onorevole mi-
nistro della guerra se sia vero che la razione 
alimentare del soldato sia stata sostanzialmente 
diminuita, ed, in questo caso se siano stati 
valutati i danni conseguenti da un'alimenta-
zione insufficiente. 

« Celli, Vendemmi, Pugliese, 
Rampoldi. » 

« I l sottoscritto desidera interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sul ser-
vizio di rimorchio dei bastimenti e barche 
sul Tevere. 

« E. Giordano. » 

« I sottoscritti chiedono agli onorevoli mi-
nistri d'agricoltura e commercio e della guerra 
se intendono di provvedere in qualche modo 
al fatto dell ' incetta dei foraggi, che si fa su 
larga scala in parecchie regioni da esporta-
tori esteri, massime dopo l'abolizione o di-
minuzione dei relativi dazi d'introduzione in 
diversi paesi d 'Europa. 

« Vendemmi, Garavetti e Socci. » 

Queste interrogazioni seguiranno il corso 
prescritto dal regolamento. 

Presentazione di documenti. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici. 

fienaia, ministro dei lavori pubblici. Mi onoro 
di presentare alla Camera la relazione, che 
la Commissione di vigilanza sui lavori del 
Tevere ha fatto sull 'andamento e sviluppo 
dei lavori stessi nel 18S2, giusta le disposi-
zioni dell'articolo 14 del regolamento 5 aprile 
1877, che istituiva quella Commissione. 

Presidente. Dò atto all'onorevole ministro 
dei lavori pubblici della presentazione di 
questa relazione, che sarà stampata e distri-
buita. 

Deliberazione' relativa all'ordine del giorno. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole presidente del Consiglio. 

Giolitti, presidente del Consiglio. Prego la Ca-
mera di tener seduta! domani ,al tocco per 

continuare la discussione sulla legge bancaria, 
rimandando ad altra seduta le interrogazioni. 

{Questa proposta è approvata). 

Presidente. La Giunta delle elezioni ha 
presentato le relazioni sulle elezioni conte-
state dei collegi di Napoli IV, Montepulciano 
e Corato. 

Queste relazioni saranno stampate e di-
stribuite. La discussione di queste elezioni 
sarà iscritta nell 'ordine del giorno della se-
duta di sabato. 

La seduta termina alle 8. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 

1. Seguito della discussione sul disegno 
di legge: Riordinamento degl 'Istituti d'emis-
sione. (164). 

Discussione dei disegni di legge: 

2. Sul tiro a segno nazionale. (118) 
3. Reclutamento dell'esercito. (112) 
4. Sulla elezione dei sindaci. (88) 
5. Infortuni sul lavoro. (83) 
6. Conversione in legge dei Regi Decreti 

19 novembre 1889, n. 6535, e 12 gennaio 1890, 
n. 6594 e modificazioni necessarie per age-
volare il servizio di ricovero e di manteni-
mento degli indigeni inabili al lavoro. (136) 

7. Prescrizione dei biglietti consorziali e 
già consorziali da lire 5 e 10. (150) 

8. Modificazioni alla legge forestale del 
20 giugno 1877. (149) 

9. Abrogazione dell'articolo 7 della legge 
25 giugno 1882 sugli Ist i tuti superiori fem-
minili di magistero. (93) 

10. Modificazioni al capitolo 5° del titolo 5° 
della legge 13 novembre 1859 (Scuole nor-
mali). (210) 

11. Modificazioni alla legge sui contratti 
di borsa. (179). 

12. Costituzione del Comune di Valbre-
venna (194) 

13. Congiunzione del canale Cigliano, ora 
Depretis, al canale Cavour per mezzo del 
naviglio d'Ivrea; ed altri provvedimenti. (212) 

14. Approvazioni di contratti di vendita e 
permuta di beni demaniali. (196) 

15. Autorizzazione ai comuni di Busalla, 
Carpegna, Forlì del Sannio, Sante Marie, 


